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Modena, 3 Aprile 2024
Agli organi di informazione

AmarcorDeledda: mezzo secolo di storia in mostra, con la classe 3B del 1973

Martedì 9 aprile al “Cattaneo-Deledda” di Modena incontro stampa e inaugurazione della mostra sulla storia della scuola di moda, assieme alle alunne di 50 anni fa

La S.V. è invitata alla Conferenza Stampa che si terrà martedì 9 aprile, alle ore 10.00, presso la Biblioteca dell’Istituto Professionale Statale Socio-Commerciale-Artigianale "Cattaneo - Deledda" (Strada Schiocchi 110, Modena), per la presentazione della mostra:

“AMARCORDELEDDA”

Alla presenza della Dirigente Scolastica, Alessandra Zoppello, dell’Assessore all’Istruzione e formazione Professionale del Comune di Modena, Grazia Baracchi, dell’Assessore alla Scuola, Cultura e Formazione professionale del Comune di Carpi, Davide Dalle Ave, della professoressa e autrice di saggi storici, Olimpia Nuzzi, verrà presentata questa singolare esposizione allestita con disegni, manufatti di maglieria e di sartoria, testi scolastici e grafici di cartamodelli, materiale realizzato dalle ex studentesse degli Anni ’70, a cui si aggiungono anche foto delle sfilate realizzate al termine di ogni anno scolastico.

La mostra intende celebrare un importante cinquantesimo, quello della Classe IIIB del 1973, anno in cui, questa classe particolarmente affiatata composta da alunne ed un solo ragazzo, sostenne il primo esame per ottenere il Diploma di “Sarta per Donna”, che diede la possibilità a tantissimi alunni di questo Istituto di trovare impiego nelle aziende di moda e del tessile-abbigliamento del Distretto Carpigiano.
1973-2023: cinquant’anni di un’amicizia condivisa con anche due insegnanti che hanno portato all’idea di questa mostra, per far conoscere alle nuove generazioni le vecchie modalità di studio e le opportunità di lavoro che può creare un Istituto professionale.

Per la “IIIB 1973” interverranno la professoressa di Modello e Cucito, Giuliana Brighenti, le ex alunne Paola Galavotti (ora consulente immobiliare) e Magda Gilioli (ora giornalista), l’alunno Massimo Sarzi (ora negoziante d’abbigliamento) che racconteranno il loro importante e a volte imprevisto percorso professionale.

Alle ore 11,00 seguirà l’inaugurazione ufficiale della mostra, con il taglio del nastro e l’incontro-dibattito assieme agli studenti e studentesse di oggi.

In attesa di una gentile conferma della sua presenza, 
porgiamo Cordiali Saluti 

UFFICIO STAMPA
comunicazione@cattaneodeledda.edu.it
T. 347 4160827 (Roberta Brunazzi) 
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