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PREMESSA 
L’Istituto, sulla base dei risultati del RAV e alla stesura dei propri PdM, ha individuato come necessità istituire uno sportello che aiuti tutti gli alunni a sviluppare le loro capacità di apprendimento.

DESCRIZIONE
Il progetto è destinato a tutti gli alunni dell’Istituto che sentano il bisogno di migliorare le proprie competenze relativamente alle metodologie di apprendimento.


FINALITA’ DEL PROGETTO 
Lo sportello di facilitatore dell’apprendimento ,la cui finalità è diminuire la dispersione scolastica, è un servizio di consulenza, guida, sostegno e assistenza, che la scuola offre ai propri studenti con interventi finalizzati a:
· Migliorare il metodo di studio.
· Migliorare le abilità logico-espressive.
· Acquisire abilità di organizzare il proprio apprendimento.



CONTENUTI E MODALITA’ DI CONDUZIONE 
L’esperto che gestirà lo sportello di facilitatore dell’apprendimento guiderà gli alunni nell’attività di sviluppare competenze nella sottolineatura di testi, nell’individuazione degli elementi più importanti, nella realizzazione di mappe e schemi che migliorino l’apprendimento. Ciascun alunno sarà seguito singolarmente: questo permetterà di trovare le metodologie più adeguate ed efficaci e di attivare riflessioni meta cognitive. 
 


ORGANIZZAZIONE TEMPORALE DELLE ATTIVITA’ 
Il percorso avrà una durata di sette mesi e si svolgerà in orario antimeridiano e pomeridiano, secondo un calendario stabilito.

