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Modena, 7 giugno 2023 
Agli organi di informazione

GEM FASHION SHOW 
dell’Istituto Cattaneo Deledda

Doppia sfilata all’Ex AEM: gli studenti sfilano i capi delle capsule collection Gem Fashion e T-Shirt Ref@Shion e raccolgono fondi per la Romagna

MODENA (MO) – L’evento di fine anno scolastico per l’indirizzo Industria e Artigianato per il Made in Italy dell’Istituto “Cattaneo Deledda” quest’anno si fa in due, con una doppia presentazione andata in scena alle ore 18.0 e alle 20.00 mercoledì 7 giugno nel Laboratorio Aperto Modena-Ex AEM di viale Buon Pastore 43.

In passerella le capsule collection Gem Fashion e T-Shirt Ref@Shion, realizzate dagli studenti delle classi Quinte e Quarte sotto la guida dei docenti e di esperti esterni come il Pattern maker manager Carlo Barbieri, che ha seguito passo a passo la creazione dei capi realizzati, inseriti nel brand eco fashion dell’Istituto Cattaneo Deledda GRACED_CREATIVElab, simulazione di un’azienda ecofashion in cui si sperimentano e potenziano le competenze incentrate sullo spirito di iniziativa e sullo sviluppo della mentalità imprenditoriale.
 
In apertura, un toccante momento dedicato alla raccolta fondi per la Romagna, lanciata dagli studenti e dai docenti, a favore del laboratorio di abbigliamento forlivese Sabba’s Family, duramente colpito dalla recente alluvione. 
[bookmark: _GoBack]Dopo i saluti della dirigente Alessandra Zoppello e dell’assessore comunale alla Cultura Grazia Baracchi, sono saliti in passerella i ragazzi delle classi Quarte, che quest’anno si sono cimentati in un gioco di trasformazione dell’intramontabile t-shirt, maglietta girocollo di cotone che attraverso la creatività dei giovani stilisti rinasce a vita nuova. Dopo le t-shirt di Ref@Shion sfila la capsule collection Gem Fashion presentata dalle classi Quinte, nata attraverso un lungo percorso di conoscenza, progettazione e realizzazione che ha previsto diverse tappe lungo tutto il corso dell’anno scolastico.
La collezione, ispirata al tema delle gemme trasformate in pattern stampati su leggerissima georgette, ha visto la collaborazione di Milena Bertacchini e delle esperte del Museo Gemma dell’Università di Modena e Reggio Emilia oltre che di aziende marchigiane del settore moda, visitate dalle classi nel corso di un viaggio di istruzione, due della provincia di Ancona, Scataglini Tessuti di Castelfidardo e Italpiega di Trecastelli, e una della provincia di Macerata, Aurora srl di Montefano.
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